
YRBS High School Summary 
By County
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Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or 
other vehicle driven by someone who had been drinking.                                                                       

MD 18.2% (17.8% - 18.7%)
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Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage 
who drove when they had been drinking alcohol one or more times during the past 30 days.                     

MD 7.1% (6.6% - 7.6%)
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Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage 
who texted or emailed while driving on one or more of the past 30 days.                                                    

MD 26.1% (25.2% - 27.1%)
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Percentage of students who carried a weapon such as a gun, knife, or club on school 
property on one or more of the past 30 days. 

MD 4.3% (4.0% - 4.5%)
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Percentage of students who did not go to school on one or more of the past 30 days 
because they felt they would be unsafe at school or on their way to or from school.                                          

MD 6.0% (5.7% - 6.4%)
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Percentage of students who were in a physical fight on school property one or more times 
during the past 12 months.               
MD 12.2% (11.6% - 12.8%)
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Percentage of students who had ever been physically forced to have sexual intercourse 
when they did not want to.                    

MD 8.1% (7.8% - 8.5%)
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Among students who dated or went out with someone during the past 12 months, 
the percentage of students who had been physically hurt one or more times 

during the past 12 months.  MD 10.1% (9.7% - 10.6%) 
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Among students who dated or went out with someone during the past 12 months, the 
percentage of students who had been forced to do sexual things one or more times during 

the last 12 months. MD 10.3% (9.8% - 10.7%)
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Percentage of students who had ever been bullied on school property
during the past 12 months.                                                    
MD 17.7% (17.3% - 18.2%)
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Percentage of students who had ever been electronically bullied
during the past 12 months.                                                                  
MD 13.8% (13.4% - 14.2%)
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Percentage of student who lived away from their parents or guardians
because they were kicked out, ran away, or were abandoned during the past year.

MD 5.5% (5.2% - 5.8%)
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Percentage of students who usually slept in a friend's, relative's, 
or stranger's home at night during the past year. 

MD 2.0% (1.9% - 2.2%)
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Percentage of students who felt so sad or hopeless almost every day for two weeks or more 
in a row that they stopped doing some usual activities during the past 12 months.                                            

MD 26.8% (26.3% - 27.4%)
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Percentage of students who seriously considered attempting suicide
during the past 12 months.                                                                             
MD 15.9% (15.4% - 16.3%)
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Percentage of students who smoked a whole cigarette for the first time before age 13 years.                                  
MD 7.1% (6.7% - 7.5%)
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Percentage of students who smoked cigarettes on one or more of the past 30 days.                                             
MD 8.7% (8.2% - 9.1%)
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Percentage of students who used smokeless tobacco (chewing tobacco, snuff, or dip)
on one or more of the past 30 days.                                                            

MD 5.8% (5.4% - 6.1%)
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Percentage of students who smoked cigars, cigarillos, or little cigars on one 
or more of the past 30 days.                                     

MD 10.3% (9.9% - 10.8%)
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Percentage of students who currently used cigarettes, cigars, or smokeless tobacco
on one or more of the past 30 days.  

MD 16.4% (15.8% - 17.1%)
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Percentage of students who had at least one drink of alcohol 
on one or more days of their life.                                                             

MD 52.3% (51.5% - 53.2%)
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Percentage of students who had their first drink of alcohol 
other than a few sips before age 13 years.                                                   

MD 17.3% (16.8% - 17.7%)
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Percentage of students who had at least one drink of alcohol on one or 
more of the past 30 days.                                                             
MD 26.1% (25.3% - 27.0%)
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Percentage of students who had five or more drinks of alcohol in a row, that is, within a 
couple of hours, on one or more of the past 30 days. 

MD 13.1% (12.5% - 13.6%)
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Percentage of students who ever used electronic vapor products (e-cigarettes, e-pipes, vape 
pipes, vaping pens, e-hookahs, and hookah pens). 

MD 37.6% (36.8% - 38.3%)
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MD 32.5% (31.6% - 33.3%)



28

3
.7
%

4
.2
%

5
.3
%

6
.1
%

7
.0
%

7
.4
%

7
.6
%

7
.8
%

8
.4
%

8
.6
%

8
.6
%

8
.8
%

9
.2
%

9
.4
%

9
.6
%

9
.9
%

1
0
.4
%

1
0
.6
%

1
0
.6
%

1
2
.1
%

1
2
.2
%

1
2
.7
%

1
3
.3
%

1
5
.8
%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

Percentage of students who tried marijuana for the first time before age 13 years.                                           
MD 8.0% (7.6% - 8.4%)



29

1
3
.4
%

1
6
.4
%

1
6
.4
%

1
6
.8
%

1
7
.4
%

1
8
.0
%

1
8
.0
%

1
8
.6
%

1
8
.7
%

1
8
.8
%

1
8
.9
%

1
9
.3
%

2
0
.1
%

2
0
.4
%

2
0
.4
%

2
1
.0
%

2
1
.2
%

2
1
.2
%

2
1
.3
%

2
2
.7
%

2
3
.0
%

2
3
.0
%

2
3
.3
%

2
3
.8
%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

Percentage of students who used marijuana one or more times during the past 30 days.                                         
MD 18.8% (18.2% - 19.5%)



30

1
.9
%

2
.1
%

2
.9
%

2
.9
%

3
.0
%

3
.2
%

3
.2
%

3
.4
%

3
.5
%

3
.5
%

3
.6
%

3
.7
%

3
.7
%

3
.9
%

4
.6
%

4
.7
%

4
.9
%

4
.9
%

4
.9
%

5
.2
%

5
.3
%

5
.6
%

7
.3
%

8
.1
%

0.0%

2.5%

5.0%

7.5%

10.0%

12.5%

Percentage of students who used a needle to inject any illegal drug into their body one or 
more times during their life.               

MD 3.6% (3.3% - 3.8%)



31

2
1
.5
%

2
3
.2
%

2
6
.1
%

2
9
.7
%

3
2
.3
%

3
2
.9
%

3
3
.9
%

3
3
.9
%

3
4
.7
%

3
5
.5
%

3
5
.5
%

3
6
.8
%

3
8
.5
%

3
9
.3
%

4
0
.9
%

4
1
.9
%

4
2
.1
%

4
2
.4
%

4
3
.2
%

4
3
.6
%

4
4
.2
%

4
8
.0
%

4
8
.2
%

5
0
.4
%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Percentage of students who ever had sexual intercourse.            
MD 32.4% (31.3% - 33.4%)



32

2
.5
%

2
.6
%

2
.9
%

3
.1
%

4
.1
%

4
.3
%

4
.4
%

4
.5
%

4
.6
%

4
.8
%

4
.9
%

5
.1
%

5
.2
%

5
.3
%

5
.6
%

5
.9
%

6
.1
%

6
.2
%

6
.5
%

7
.6
%

9
.8
%

1
0
.8
%

1
1
.1
%

1
1
.4
%

0.0%

2.5%

5.0%

7.5%

10.0%

12.5%

15.0%

Percentage of students who had sexual intercourse for the first time before age 13 years.                                    
MD 5.0% (4.7% - 5.4%)



33

5
.4
%

5
.6
%

5
.6
%

6
.9
%

7
.8
%

8
.1
%

8
.9
%

8
.9
%

9
.0
%

9
.1
%

9
.2
%

9
.3
%

9
.5
%

9
.6
%

1
0
.1
%

1
0
.1
%

1
1
.4
%

1
1
.5
%

1
2
.6
%

1
3
.4
%

1
4
.3
%

1
5
.9
%

1
6
.5
%

1
7
.2
%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

Percentage of students who had sexual intercourse with four or more people
during their life.                                                              

MD 8.6% (8.2% - 9.1%)



34

1
5
.1
%

1
6
.1
%

1
8
.8
%

2
0
.1
%

2
1
.2
%

2
3
.4
%

2
4
.7
%

2
4
.7
%

2
5
.3
%

2
5
.6
%

2
6
.2
%

2
6
.8
%

2
7
.1
%

2
9
.4
%

3
0
.4
%

3
0
.5
%

3
0
.5
%

3
1
.3
%

3
1
.8
%

3
2
.3
%

3
2
.6
%

3
4
.1
%

3
5
.9
%

3
7
.7
%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

Percentage of students who had sexual intercourse with one or more people during the 
past three months.                                    

MD 22.6% (21.8% - 23.4%)



35

1
7
.1
%

1
7
.2
%

1
8
.0
%

1
9
.4
%

2
0
.3
%

2
2
.3
%

2
2
.9
%

2
3
.5
%

2
3
.6
%

2
3
.8
%

2
4
.4
%

2
4
.8
%

2
5
.3
%

2
5
.7
%

2
5
.8
%

2
6
.9
%

2
7
.0
%

2
7
.2
%

2
8
.7
%

2
8
.7
%

2
9
.9
%

3
0
.1
%

3
0
.5
%

3
1
.6
%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage 
who drank alcohol or used drugs before last sexual intercourse. 

MD 23.7% (22.8% - 24.7%)



36

4
7
.4
%

4
9
.7
%

4
9
.7
%

5
1
.3
%

5
3
.3
%

5
3
.9
%

5
4
.0
%

5
4
.0
%

5
4
.9
%

5
5
.7
%

5
6
.8
%

5
7
.0
%

5
8
.4
%

5
9
.1
%

5
9
.6
%

6
0
.7
%

6
1
.6
%

6
1
.8
%

6
1
.9
%

6
4
.5
%

6
4
.5
%

6
4
.7
%

6
5
.4
%

6
8
.3
%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage 
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prevent pregnancy. MD 23.7% (22.7% - 24.8%)
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Percentage of students who watched three or more hours of TV on an average school day.                                       
MD 26.7% (26.0% - 27.5%)
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MD 38.3% (37.7% - 39.0%)
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MD 15.6% (14.5% - 16.8%)
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Percentage of students who participate in any extracurricular activities at school such as 
sports, band, drama, clubs, or student government.                                                                           

MD 67.2% (66.2% - 68.2%)
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Percentage of students who have an adult outside of school they can talk to about things 
that are important to them.                                        
MD 84.4% (83.9% - 84.9%)
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MD 78.2% (77.7% - 78.7%)
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them and give them a lot of encouragement.                                                                                   

MD 52.8% (52.1% - 53.4%)
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